

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации

Батуковой Луизы Рихардовны

выполненной на тему «Управление инновационной модернизацией экономики регионов Сибири», по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Диссертационное исследование Батуковой Л.Р. посвящено разработке теории, методологии и методических положений управления инновационной модернизацией экономики региона сырьевой направленности. Под «инновационной модернизацией экономики» в диссертации понимается процесс ее перевода на качественно новый уровень развития, опирающийся на инновации и направленный на структурную перестройку и повышение доли высокотехнологичной, наукоемкой продукции (стр.6). Необходимость проведенного автором исследования определяется тем, что в настоящее время максимально эффективно и быстро должны быть предприняты государством и обществом меры по формированию инновационной экономики. Разработанные Батуковой Л.Р. теоретические и методологические основы управления инновационной модернизацией экономики закладывают необходимую базу для решения данной задачи на региональном уровне, что и определяет высокую актуальность данного диссертационного исследования.

В автореферате достаточно подробно раскрываются положения научной новизны, и в частности уточнено понятие и раскрыта сущность модернизации (12-13), выделены и обоснованы ее классификационные признаки, раскрыто содержание основных видов модернизации экономики (догоняющей и инновационной) (стр. 13-15).

Особого внимания заслуживает разработанный автором теоретический подход, позволяющий определить для каких отраслей экономики какой вид модернизации, исходя из целей инновационной модернизации и специфики региона, является наиболее предпочтительным (стр. 15).

Также необходимо отметить разработанные автором концептуальные положения управления инновационной модернизацией экономики регионов Сибири в рамках которых обосновано, что переход экономики на качественно новый уровень инновационного развития должен сопровождаться формированием системы

управления, основными объектами управления которой на региональном уровне должны стать ключевые системы инновационной модернизации экономики, сети инновационного сотрудничества, инновационные центры хозяйствования и центры компетенций региона (стр. 18-19). Данное положение закладывает основу оптимизации управленческих воздействий и возможности максимально рационально использовать ограниченные ресурсы, необходимые для формирования инновационной экономики.

Одновременно с положительными аспектами, по нашему мнению следует выделить следующий дискуссионный момент. Автором обосновано, что важнейшими объектами управления инновационной модернизации должны стать инновационные центры хозяйствования и центры компетенций региона. В связи с этим вполне логичным было бы более глубоко рассмотреть их функциональное предназначение. В автореферате это отражено недостаточно.

Несмотря на данное замечание, можно констатировать, что поставленные цели и задачи диссертационного исследования Батуковой Л.Р. были достигнуты, научная новизна обоснована, диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК РФ. Работа в целом является законченной научно-квалификационной работой, решающей важную научную проблему, а ее автор Батукова Луиза Рихардовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Отзыв составил:

Сольская Ирина Юрьевна

Иркутский государственный университет путей сообщения

Адрес: Иркутск, ул. Чернышевского, 15

Телефон: +73952638319

Электронная почта: solskaya_i@irgups.ru

Подпись заверяю:



Подпись *Сольской ИЮ*
ЗАВЕРЯЮ:
Начальник общего отдела Иргупс
Подпись _____
03 » 10 2014 г.